פיתרון לתרגיל 8  
שאלה מס' 1

לפי המודל הגנטי כשמכליאים פרחים אדומים ולבנים יש סיכוי של רבע לקבל פרחים אדומים, סיכוי   

   של רבע לקבל פרחים לבנים וסיכוי חצי לקבל פרחים ורודים.

   אם בניסוי התקבלו 32 פרחים אדומים , 30 לבנים ו- 38 ורודים. האם ניתן לומר כי המודל הגנטי   

   מתקיים פה?

פתרון :
על פי מבחן לטיב התאמה:

     מודל גנטי מתקיים          
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     מודל גנטי לא מתקיים      
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	צבע
	ורוד
	אדום
	לבן
	סה"כ

	מדגם
	50
	25
	25
	100

	צפוי
	38
	32
	30
	100
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 לכל אלפא גדולה מ-10% נדחה את השערת האפס ונאמר כי צבע הפרחים אינם לפי המודל הגנטי הנ"ל.

שאלה מס' 2
התפלגות מספר האנשים שהגיעו בשבוע מסוים לבנק בימים א' עד ו' היא:
     90,75,65,70,80,100

    האם ניתן להסיק כי התפלגות מספר האנשים המגיעים לבנק בכל יום שווה?
פתרון :
.  

 על פי מבחן לטיב התאמה:

     מספר אנשים בכל יום קבוע        
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     מספר אנשים בכל יום משתנה      
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	יום
	א'
	ב'
	ג'
	ד'
	ה'
	ו'
	סה"כ

	מדגם
	90
	75
	65
	70
	80
	100
	480

	צפוי
	80
	80
	80
	80
	80
	80
	480
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 לכל אלפא גדולה מ-10% נדחה את השערת האפס.

שאלה מס' 3
200 אנשים נשאלו על השכלתם ודעתם הפוליטית. נמצאה החלוקה הבאה:

	
	בעד
	אדיש
	נגד

	השכלה גבוהה
	5
	15
	20

	השכלה תיכונית
	20
	15
	25

	השכלה נמוכה
	50
	15
	35


האם ניתן לדבר על קשר מובהק בין השכלה לדעה פוליטית?

פתרון :
     אין קשר    
[image: image9.wmf]0
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     יש קשר      
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מדגם:

	
	בעד
	אדיש
	נגד
	סה"כ

	השכלה גבוהה
	5      
	15
	20
	40

	השכלה תיכונית
	20
	15
	25
	60

	השכלה נמוכה
	50
	15
	35
	100

	סה"כ:                               
	75
	45
	80
	200


צפוי:

	
	בעד
	אדיש
	נגד
	סה"כ

	השכלה גבוהה
	15=
[image: image11.wmf]4075
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	9
	16
	40

	השכלה תיכונית
	22.5
	13.5
	24
	60

	השכלה נמוכה
	37.5
	22.5
	40
	100

	סה"כ:                               
	75
	45
	80
	200
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 לכל 
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 נדחה 
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שאלה מס' 4
באזור A היו 132 אנשים בעד מועמד מסוים לבחירות מתוך 200 שנשאלו. באזור B 90 מתוך 150   

    אנשים היו בעד המועמד. 

    האם יש הבדל מובהק בין שני האזורים בהעדפת המועמד? בדקו בר"מ של 5%

פתרון :
.  

     אין הבדל    
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     יש הבדל      
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מדגם:

	
	בעד
	נגד
	סה"כ

	A
	132     
	68
	200

	B
	90
	60
	150

	סה"כ:                               
	222
	128
	350


צפוי:

	
	בעד
	נגד
	סה"כ

	A
	126.8     
	73.14
	200

	B
	95.14
	54.85
	150

	סה"כ:                               
	222
	128
	350
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ולכן לא נדחה 
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